



# 呼吸都会疼

## 美国中警察7枪瘫痪黑人首发声

遭警察从背后连开7枪而瘫痪后，美国非洲裔男子雅各布·布莱克日前首次对公众发声，说自己连呼吸都会疼。

布莱克的律师5日夜在推特发布一段视频。画面中，布莱克身穿绿色病号服，躺在医院病床上，说他的后背和腹部都“中了枪子儿”。

“24小时都疼，”他说，“呼吸会疼，睡觉会疼，从一边挪到另一边会疼，吃东西也会疼。”

### 当着三个孩子面遭警察7枪

8月23日，29岁的布莱克在威斯康星州基诺沙市街头接受警方盘查过程中，走向自己汽车时遭一名警察从背后连开7枪。当时，他的3个孩子坐在车内。

布莱克的律师说，他腰部以下失去知觉，已经瘫痪。

布莱克在视频中说，包括双腿在内，他的生活已经“被夺走”。他

呼吁人们“团结”“好让我们大家活得轻松点”“已经浪费了太多时间”。

布莱克遭警察枪击的视频在社交媒体曝光后，多名涉事警察“行政休假”并接受调查，迄今没有一人遭起诉。这一事件让全美多地5月以来的反种族歧视和反警察暴力执法抗议示威再掀高潮。

### 美国多地相继发生警察暴力执法

明尼苏达州明尼阿波利斯市5月发生黑人男子乔治·弗洛伊德遭警方暴力执法死亡事件，引发全美大规模抗议示威，迄今没有平息。其间，美国多地相继发生或曝光警察在没有明确和正当理由情况下致死或枪击黑人事件，包括布莱克遭警察枪击事件。

除了布莱克，纽约州罗切斯特市非洲裔男子丹尼尔·普鲁德今年3月遭警察执法后窒息死亡的事发视频最近曝光，同样点燃民众怒火。警方执法记录仪视频显示，在普鲁德被戴上防吐头罩、面朝下俯卧的情况下，一名警察一度以膝盖压在他的背上，还有警察用手按住他的

头。普鲁德送医后不治死亡，死因包括身体遭约束后出现的窒息并发症。

罗切斯特市非洲裔市长洛夫莉·沃伦上周说，警方起初说普鲁德死于“吸毒过量”，她直到8月4日才知道普鲁德死亡的真实情况。沃伦本月6日召开记者会，宣布将家庭问题干预小组任务及其资金从公安部门转移至青年和娱乐部门，以回应民众改革要求，“希望改变能够真正来临”。

沃伦同时重申，欢迎纽约州总检察长莱蒂·詹姆斯前一天所说将组建大陪审团审理普鲁德死亡一事。

#### 罗切斯特市

截至6日，已经连续多天爆发抗议警方暴力执法的示威

#### 警方

5日至6日动用催泪瓦斯驱散大约2000名示威者，逮捕至少9人  
3名警察受伤后前往医院接受治疗

#### 波特兰市

示威抗议已经持续超过100天，迄今没有平息迹象  
示威者6日继续向警察投掷燃烧弹

#### 警方

使用催泪瓦斯，至少50名示威者被捕

#### 美国总统唐纳德·特朗普

7月向波特兰等地派遣联邦执法人员，理由是保护联邦财产  
这一做法让抗议者越发不满，招致更多抗议活动

### 民主党副总统候选人：美国有两套司法制度

美国民主党副总统候选人卡玛拉·哈里斯6日坦言美国司法不公，对待黑人和对待白人“有两套司法制度”。

“我们的确有两套司法制度。”哈里斯告诉美国有线电视新闻网。

“多数关注事实、有理性的人会承认，就如何执行法律而言，存在种族差异，”具有黑人血统的哈里斯说，“有一套存在种族主义的制度，否认这一点对我们没有益处，让我们坦诚面对和应对。”

多起黑人在警方执法过程中死亡或受伤事件引发美国新一轮又一轮反种族歧视和暴力执法的抗议浪潮。

巴尔2日接受有线电视新闻网采访时否认美国有“两套司法制

度”，称不应随意贴标签。特朗普1日在爆发反种族歧视示威的威斯康星州基诺沙市视察时，没有正面回答美国及美国警方是否存在“结构性种族主义”的提问，而是强调“必须谴责危险的反警察论调”。

哈里斯称特朗普和巴尔都活在“不同的现实里”。

美国广播公司和《华盛顿邮报》7月所作联合民意调查中，将近90%的黑人回答，他们不能确认警察执法时公平对待黑人和白人；与此相反，多数白人认为，警察对黑人和白人一视同仁。

美国皮尤研究中心去年所作调查发现，认为自己因肤色被警察拦下盘问的黑人数量是白人的5倍。

#### 暴力隐忧

一些反种族歧视抗议示威活动出现暴力甚至枪击事件，包括17岁白人男子凯尔·里滕豪斯25日在威斯康星州基诺沙市一场示威活动中开枪打死2人、打伤1人。

多家美国媒体4日报道，美国联邦调查局逮捕两名携枪前往基诺沙市的民兵组织成员。举报者告诉联邦调查局，他们打算在基诺沙“搞狙击”。

嫌疑人迈克尔·卡尔莫和科迪·史密斯住在密苏里州，1日抵达基诺沙并参加支持特朗普的集会。联邦调查局人员在一家旅馆抓获他们，从旅馆和他们驾驶的汽车中搜出一

支步枪、一支霰弹枪、两支手枪、子弹以及消音器、防弹背心。

他们否认打算在基诺沙市开枪，称只是“想亲眼看看骚乱的证据”。不过，他们告诉调查人员，他们原本还打算去俄勒冈州波特兰市，如果发现那里的警察部门经费已经被掐断，他们将在当地“采取行动”。

卡尔莫和史密斯自称是密苏里州“417第二修正案民兵”团体成员。这一团体在社交媒体脸书的账号已经被关闭。《基诺沙新闻》网站报道，账号里至少有8条支持里滕豪斯的帖子。

上图：8月25日，布莱克的母亲（中）在美国威斯康星州基诺沙市的新闻发布会上讲话。  
下图：8月24日，在美国威斯康星州基诺沙市，人们从抗议者点燃的汽车前走过。

